

Letina bo v Avstriji vsakako med slabe všteta. Posebno osupnilo je poročilo iz Ogerskega, kder pšenica, rž, ječmen nenavadno slabo in malo zrnja daje, oves je nekoliko boljši, sploh pravoč je, da bo Ogerska zrnja imela prodati za polovico manj od lani, na koruzo, krompir in ajdo pa suša pritiska. Vina bo tudi manj, vendar boljšega, kakor je bilo lansko, če še september lep ostane. Vino in zrnje je v ceni malo nategnilo; vendar preveč na to ni gledati, ker je letina v Rumuniji, na Ruskem pa tudi na Nemškem dobra, Angleži in Francozi pa so začeli iz Amerike neznanu veliko zrnja privvažati.

Sejmovi na Štajerskem. 17. avg. sv. Jakob v Kostrivnici; 18. avg. Jarenina, Pilštanj, Rottenberg pri Devici Mariji v puščavi, Črmožišče.

Sejmovi na Koroškem. 21. avg. Bleiberg; 24. avg. Labod, Kotiče, Freže; 25. avg. Črna; 28. avg. sv. Andraž.

Dopisi.

Iz Ljutomera. (Strelno in kegeljsko društvo) je tukajšnjim prebivalcem precej časa delalo mnogo zabave in veselja, a sedaj je skoraj popolnem zaspalo. Kaj pa je uzrok temu spanju? Zakaj je društveno kegljišče zapuščeno? Največ je k temu pripomogel nek tukajšnji gospod, ki hoče vse na tihem zatreti, kar je narodnega in zbacniti vse, kar se ž njegovo modrostjo ne strinja in njegovemu komandiranju ne podvrže. Pretekla leta bilo je vse drugače. Na kegljišču se je poleti vsaki den sešlo lepo število gospodov in tako več prostih ur prijateljsko preživelo. To pa zato, ker je ravnateljstvo v narodnih rokah bilo in se v najlepšem redu ohranjevalo. Uže lanskega leta so prej omenjeni gospod „fortschrittler“ in njegovi kompanjoni čisto izostali iz društva, rekši, da oni bi uže zahajali, ako bi se slovenski ne govorilo, ker slovenščina jim je trn v peti. G. blagajnika smo zgubili lansko jesen in mesto njega bil je voljen začasno g. Č. strojar, ki je še precej značajan človek. Ko je bila letos nova volitev, ktere se je pa pičlo število udov udeležilo, bil je bivši začasni blagajnik potrjen, in ker je dotakratni kegljiščni vodja odstopil, je bil prej omenjeni „fortschrittler“ s 3 glasi za vodjo izvoljen. Uže drugi den potem je prišel njegov adjutant ali prav za prav „penzionirani kaseninspektor“ na kegljišče in rekel: „Heuer wird da lustig zugehen, der Herr Director wird jetzt schon mustern“. Res prva „mustringa“ je bila, da je 217 fl. 37 kr. društvenega premoženja, ktero je bilo v posojilnici vloženo, dal po g. blagajniku potegniti ter potem 200 fl. v tukajšnjo hranilnico vložiti. Stoji li tukajšnja okrajna posojilnica, ktera je v rokah izvrstnega in izglednega ravnateljstva, na slabih nogah? Ima li posojilnica samo pri razposojevanju denarja zaupanje! Daje li hranilnica vekše obresti?

Kdo je dal gospodu „kegelbahndirektorju“ to pravico in koliko je on pripomogel k temu društvenemu premoženju, ki zdaj tak ž njim ravna? Zakaj ga od istega časa ni več na kegljišče? Morebiti se boji, da bi ga kateri društvenik po slovenski nagovoril in vprašal, zakaj tako z društvenim premoženjem ravna? Pač bi bilo „kegelbahndirektorju“ svetovati, da skoraj v penziji se poda, ker drugače ga utegnejo društveniki izbacniti. H koncu naj bode še omenjeno, da imenovani g. „kegelbahndirektor“ tudi slovenskih pesem slišati ne more, in to se tako po sebi razume, „Wer wird denn dieses windische Heulen zuhören? Če pride na večer domu zmartran od prevelikega dela, ali pa iz lova, kjer mora siromaček včas po celi den okoli hoditi, tedaj mu še na nekem javnem kraju blizu njegovega stanovanja gostje, ki večkrat radi kako pošteno lepo slovensko pesmico zapojejo, miru ne dajo, da bi se siromaček eno malo počivil. To je že „Skandal“ in pa „Ruhestörung“. Ako pa on na nekem drugem, sicer tudi javnem kraju, s svojimi kompanji (kterih pa je zdaj jako pičlo število) in pa svojim adjutantom in penzioniranim „kaseninspektorjem“ Bog vé kako dolgo „jodla“, to pa je „wohlthuend für das Ohr, da drauf kann man leicht schlafen.“ Veste Vi gospod Frice, če bi se Vi le nekaj poboljšali pa pamet bolj „nčali“ in pa „gvant šparali“, te bi Vas vsi radi imeli!!!

A—r—.

Iz Velenja. (Gasilno društvo.) Marsikateri kraj je na Štajerskem, ki se ne more z Velenjem ponašati. Tukaj je sedež okrajnega zastopa, občinskega predstojnika, je pošta, 3razredna ljudska šola, raznovrstne prodajalnice, ki zadostujejo vsem potrebam tukaj bivajočega ljudstva, enega pa je vendar le do sedaj živo pomanjkovalo: gasilnega društva. Slednje leto je v tej dolini večkrat požar, in kako težko je gasiti, če prav veliko ljudi skupaj prihruje, ker še v zmešnjavi navadno eden drugzega ne razumejo! Temu se zdaj pride v okom. Namreč naši gospodje tržani so osnovali društvo prostovoljnih gasilcev, koje je preteklo soboto uže svoj odbor volilo, ki bode imel nalog štature napraviti ter visoki vladi v potrjenje predložiti. Vpisanih je uže nad 70 udov. Za to hvalevredno začetje gre posebna hvala tukajšnjemu gospodu zdravniku, ki si toliko prizadeva. S tem naj mi bo dovoljeno tudi bližnje sosede opozoriti, da se tega društva blagovolé v obilnem številu udeležiti in mu kakor udje pristopiti. Korist je nedvomljiva. Prihodnji shod bode v nedeljo v Velenju v gosp. Rakovih dvoranah po poldanski službi božji.

Iz Doberne. (Budejevski škof) prevzviš. gosp. dr. Janez Valerijan Jirzik prišli so iz Českega v Dobernske toplice zdravja krepit; 82letni častitljivi starček so letos 4 tedne neprenehoma po svoji škofiji popotovali, svoje ovčiče obiskovali, in vernim sv. birmo delili. Dokaz njihove posebne apostolske gorečnosti so trije cerkveni zbori, ktere

so na svojem škofovem sedežu v Budejevicah leta 1863, 1872 in 1875 obhajali. Po širokem znana je njihova poljudna dogmatika, katero je duhovnik naše škofije v slovenščino prevedel, pa doslej še žalibože ni prišla na svitlo. Bog daj prevzvišenemu vladiki jako okrepanemu se srečno vrniti k svoji ljubljeni čredi. K letu pa, ko bodo prevz. škof dopolnili 60. leto svoje duhovske službe, naj nas bi zopet svojim častljivim pobodom razveselili!

Iz Gruškoviča v Halozah. (Slab predstojnik) za srenjčane je skoro vselej tisti, ki se sramuje svoje slovenske krvi in nemškutari. Tak predstojnik je naš Jožef Bezjak. Mesenca julija prišel je iz Ptujja dačni eksekutor in imel seboj žandarja in našega predstojnika. Šli so od hiše do hiše in iztirjevali in rubili, da je bilo žalostno; jemali so govejo živad in tudi pohištvo. Rubljenci so prosili, naj se jim da 8 dni časa za poravnanje davkov. Eksekutor je bil voljen prošnje uslišati. Ali kdor ni imel usmiljenja, to je bil predstojnik Jože Bezjak. Rekel je: po kar smo prišli, to odvzememo in pojdemo! Zgodilo se je tako! Dobro, za par mesencev bo volitev novega župana in takrat bomo tega neusmiljenca in nemčurja, ki bi rad pri nas visoko glavo nosil, izbitili in otrsli. Takega predstojnika nečemo nikdar več! Slovenci radi plačujemo dače, keđar zamoremo. Tri leta zaporedom smo imeli točo, letos pa še ničesar prodali, kako hočemo plačati? In vrh tega nas lastni človek in predstojnik nadleguje! Zato proč s tem nemčurjem!

Iz Celja. („Janus“, vzajemna zavarovalnica za človeško življenje, na Dunaju.) V dotiki z denešnjim oznanilom omenjene zavarovalnice, kojo zastopata gg. Vertnik in Valenčak v Celji, Graškeje cesti, hiš. št. 34. v noveji hiši „pri jelenu“, poleg čitalnice, poročamo o podpredstvom Njega ekscelence, Antona viteza Schmerling-a, zborujočej, rednej velikej skupščini po Dragotinu pl. Lucamu, direkcijskem prvosedniku objavljenem poročilu zadevajočem račun 39. opravnega leta 1878, iz kojega posnemamo sledeče dejanske izkaze: Leta 1878. se je pogodilo iz nova 1871. polie z fl. 3,026.659 zavarovane vrednosti. Skupna zavarovalna svota iznaša v 24.039 polical fl. 22.690.100 66 vrednosti zavarovanega kapitala, in osvetuje čistega pomnoženja zavarovanj, nasproti preteklemu letu, za fl. 887.271-41 (t. j. za fl. 85.967-39 več od preteklega leta); izplačalo se je za dosmrtno in na dožitje zavarovane kapitala fl. 398.783-83 (t. j. za fl. 85.967-39 več od prejšnjega leta). Preostanek bilance, ali računskega sklepa iznaša fl. 111.812-03, od koje svote se je po zalogi nadomestovalnega kapitala in pokojninskega fonda fl. 6708-72 izplačalo zavarovancem fl. 105.103-31. Vsled tega pripade nagrade v II. oddelku, dosmrtno zavarovanem 20% od pravilne letne premije. Skupno opravilno imetje družbeno iznaša fl. 4,097.085-24 in se je torej pomnožilo za fl. 272.648-41 od lanj-

skega leta. Od tega imetja pripada nadomestovalnim premijam fl. 3,133.092-59, osiguralnim zakladom fl. 647.828-33, nedomestovalnemu fondu za škode fl. 16.329-80, fondu za nadomestovalne kapitala fl. 174.118-12, za razne druge stroške fl. 80.866-47 in poroštenim imenovinam fl. 44.849-93. Premoženje zavarovalnice je v posestvih, vknjiženih posojilih ter policijskih, v raznih imovinah in drugih vrednostnih sigurno ter plodonosno (v primerji 5^o/₁₀%) naloženo. V primerji obstoječih zavarovanj in fondov koncem leta 1878. z dotičnim obstankom prejšnjih 10 let (koncem 1869. leta) se izvidi, da so se v polovici v gospodarskem oziru neplodnem desetletji zavarovana vrednost kapitala, isto tako nadomestovalne premije, osiguralni in skupni fondi podvojili, oziroma za 135%, 101%, 123%, in 100% pomnožili. — Po končanem poročilu preglednikov, se je direkciji izrekel absolutorij, in volili so se nadomestniki odbornikov.

Politični ogled.

Avstrijske dežele. Vendar enkrat nekaj nasledkov našim sijajnim volitvam. Svitli cesar so ministerstvo Stremajerjevo s pismom od 10. avg. odpustili in mu dali slovo ter grofu Taaffeju naložili, naj brž sestavi novo ministerstvo. Hvala Bogu! Drugi korak (prvi so bile volitve) je storjen, da postane enkrat boljše v Avstriji. Čehovje pridejo gotovo v državni zbor; svitli cesar so to sami radostni naznanili knezu Schwarzenbergu. S tem v nekaki zvezi je tudi propad grofa Andrassyja; kajti zapustivši cesarski dvor v Išelnu se je odpeljal na Ogersko na svojo grajščino Terebež in ob enem se je razneslo po novinah, da je od cesarja dobil odpust in slovo. To je druga jako vesela novica, če se uresniči. Kajti grof Andrassy in jegova bolj magjarska nego avstrijska politika je kriva, da še Bosna in Hercegovina ni naša, da smo z Rusi prišli nekako nevarno navskriž ravno zavolj Turčije. Največja pregreha Andrassyjeva pa je, da je toliko let podpiral in držal nemško-ustavoverne pa tudi magjarske liberalce, da so nas ti skoro popolnoma na nič djali. Za Andrassyjem padne tudi minister Tisza in Avstrija stoji res pred velikanskim prevratom; Bog daj na dobro stran! — Liberalci tirjajo uže zopet, naj bi se zavolj povekšanih šolskih stroškov deželne doklade pozvišale na Českem in Štajerskem. Dokler bodo liberalci gospodarili, bodo davki šli na više; drugače ti gospodariti ne morejo. Svitli cesar so 9. avg. obiskali nemškega cesarja Viljelma v Gostinskih toplicah. Nadvojvoda Albreht oglednje vojake na Erdeljskem. Železnico iz Siseka do Novega bodo delali na spomlad. Zastran Novega-pazarja je zopet nekoliko potihnilo.

Vnanje države. Znamenito je, da ruske novine čedalje bolj srdito napadajo Nemce in jiho-